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Έτος πολυτροπικότητας (Multimodality) το 2018
για την ΕΕ
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Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει δεσμευθεί να μειώσει τις εκπομπές CO2, τη συμφόρηση
και την ατμοσφαιρική ρύπανση, προκειμένου να βελτιωθεί η ποιότητα ζωής των
Ευρωπαίων πολιτών και να επιτευχθούν οι στόχοι που έχουν τεθεί στη 
συμφωνία του Παρισιού. 

Ταυτόχρονα, η ΕΕ θέλει να διασφαλίσει ότι οι ευρωπαϊκές μεταφορές είναι ασφαλείς
και ότι ο εν λόγω κλάδος παραμένει ανταγωνιστικός στην παγκόσμια αγορά
υπηρεσιών.

Για να υποστηρίξει τους στόχους αυτούς, η Επίτροπος Μεταφορών, Violeta Bulc
ζήτησε το 2018 να είναι το “Έτος πολυτροπικότητας” – ένα έτος κατά το οποίο η
Επιτροπή θα αυξήσει τη σημασία της πολυτροπικότητας στο σύστημα μεταφορών της
ΕΕ.

Τι είναι η Πολυτροπικότητα

Η “πολυτροπικότητα” στον τομέα των μεταφορών ή “πολυτροπικές μεταφορές”
αναφέρεται στη χρήση διαφορετικών τρόπων (ή μέσων) μεταφοράς στο ίδιο ταξίδι.

Η έννοια αυτή ισχύει, τόσο για τις μεταφορές εμπορευμάτων, όσο και για τις
μεταφορές επιβατών.

Η πολυτροπικότητα αξιοποιεί τα πλεονεκτήματα των διαφόρων τρόπων μεταφοράς,
όπως η ευκολία, η ταχύτητα, το κόστος, η αξιοπιστία, η προβλεψιμότητα κ.λπ. και σε
συνδυασμό μπορεί να προσφέρει πιο αποτελεσματικές λύσεις μεταφοράς για
ανθρώπους και αγαθά, οι οποίες βοηθούν στη μείωση της συμφόρησης στους
δρόμους, καθιστώντας το σύνολο του τομέα, περισσότερο φιλικό προς το
περιβάλλον, ασφαλέστερο και αποδοτικότερο από πλευράς κόστους.
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Από

αυτή την άποψη, η πολυτροπικότητα θα συμβάλει στην επίτευξη ενός πραγματικά
αειφόρου και ολοκληρωμένου συστήματος μεταφορών.

Κατά τη διάρκεια του “Έτους πολυτροπικότητας”, η πολυτροπικότητα θα
υποστηριχθεί με την αναζήτηση καλύτερων υποδομών, συνδέσεων, κινήτρων και
ψηφιακών λύσεων για ολόκληρο το δίκτυο μεταφορών της ΕΕ.

Καθ ‘όλη τη διάρκεια του έτους, η Επιτροπή θα συντάξει σειρά νομοθετικών και
πολιτικών πρωτοβουλιών και εκδηλώσεων, με στόχο την προώθηση της λειτουργίας
του τομέα των μεταφορών ως πλήρως ολοκληρωμένου «συστήματος».

Βασικοί θεματικοί τομείς θα περιλαμβάνουν:

-Ψηφιοποίηση, με επίκεντρο την πρόταση ηλεκτρονικών μεταφορικών μέσων,
συστήματα πληροφοριών ψηφιακού διαδρόμου και πολυτροπικές ταξιδιωτικές
πληροφορίες και έκδοση εισιτηρίων.

-Η χρήση οικονομικών κινήτρων για την προώθηση της πολυτροπικότητας μέσω π.χ.
την αναθεώρηση της οδηγίας για τις συνδυασμένες μεταφορές και μια νέα μελέτη
σχετικά με την εσωτερίκευση του εξωτερικού κόστους .

-Υποστήριξη της πολυτροπικής υποδομής και της καινοτομίας, φυσικής και ψηφιακής,
ιδίως στο πλαίσιο του μηχανισμού «Συνδέοντας την Ευρώπη», «Ορίζοντας 2020» και
την προετοιμασία του επόμενου πολυετούς δημοσιονομικού πλαισίου και του νέου
προγράμματος πλαισίου για την έρευνα και την καινοτομία.



-Προσβλέποντας σε ένα νομοθετικό πλαίσιο για την προστασία των δικαιωμάτων των
επιβατών σε πολυτροπικές μεταφορές.

-Η προώθηση της «ενεργητικής κινητικότητας» που ενσωματώνεται σε άλλους
τρόπους, ιδίως σε περιβάλλον αστικών και έξυπνων πόλεων.


